



# ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 МАРТА 2012 ГОДА

# ТАШКЕНТ

№ 60 (12.121)

Цена в розницу – свободная

## СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА  
ДНЕМ

Навруз-2012



Фото Мухаммад АМИНА (УзА)

## СЕРДЦА, НАПОЛНЕННЫЕ СВЕТОМ ДОБРА



**В парке культуры и отдыха имени Бабура прошло праздничное мероприятие «Ассалом, Наврузи олам!» – «Добро пожаловать, Навруз!», организованное Республиканским интернациональным культурным центром, на которое были приглашены представители национальных культурных центров, дипломатического корпуса и международных организаций, общественность.**

Директор Республиканского интернационального культурного центра Н. Мухаммадиев, заместитель председателя Комитета женщин Узбекистана Г. Маруфова и другие отметили, что укрепляющаяся в стране под руководством Президента Ислама Каримова атмосфера взаимного согласия, дружбы и великодушия служит важным фактором последовательного развития всех сфер общества, дальнейшего роста благосостояния народа, повышения авторитета нашей Родины на международной арене.

В Конституции Республики Узбекистан закреплено, что все граждане, независимо от национальности и религиозных убеждений, имеют право на труд, получение образования, профессии по способностям и интересам, укрепление здоровья. Осуществляется широкомасштабная работа по созданию возможностей для сохранения и развития национальных ценностей проживающих в нашей стране представителей всех наций и народностей, дальнейшему их сплочению на пути к единой цели – построению свободной и процветающей Родины, благоустроенной жизни народа.

Созданный по инициативе главы нашего государства в первые годы независимости

Республиканский интернациональный культурный центр содействует деятельности более 140 национальных культурных центров нашей страны, оказывает им необходимую поддержку, способствует воспитанию молодежи в духе любви к Родине, преданности идеям независимости, укреплению атмосферы дружбы и согласия в обществе. Центром в этих целях реализуются различные социальные проекты, проводятся фестивали дружбы «Узбекистан – наш общий дом», «Узбекистан – многонациональная дружная семья», а также концерты, смотры-конкурсы, художественные и выставки.

– В дни такого всенародного праздника, как Навруз, еще раз ярко подтверждается, что представители различных наций и народностей живут в мире и согласии и трудятся ради процветания нашей общей Родины – Узбекистана, – говорит председатель Польского национального культурного центра Олег Скуридин. – Этот праздник – символ созидания, обновления и пробуждения. Сегодня мы все еще раз ощущаем, что должны как зеницу ока беречь чистое небо над страной, нашу мирную и спокойную жизнь.

Назакат УСМАНОВА,  
корр. УзА.

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгхокимиата и наших корреспондентов.

✓ В работе ежегодного заседания Ассоциации выпускников JICA приняли участие 90 представителей различных министерств и ведомств

республики, повысивших свою квалификацию на краткосрочных тренингах в Японии. На мероприятии был утвержден план работы ассоциации на 2012 год.

✓ Состоялась партнерская конференция известных региональных

IT-компаний «ZyXEL», «QNAP» и «RRC Central Asia» на тему «Технологии и решения нового поколения в Узбекистане».

✓ В Мемориальном музее М. Ашрафи состоялся приуроченный к празднованию Навруза музыкаль-

но-поэтический вечер «Весенние звезды».

✓ В Международном караван-сарайе культуры имени Икую Хираймы открылась выставка фотографий под названием «Регион Тохоку: восстановление ради лучшего будущего».

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### О ВОСЬМОМ ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

**Как сообщалось, 23 марта 2012 года в городе Ташкенте открылось восьмое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. На нем присутствовали приглашенные члены Кабинета Министров, руководители министерств и ведомств, представители средств массовой информации. Заседание вел Председатель Сената Олий Мажлиса И. Собиров.**

Сенаторы рассмотрели и одобрили Конституционный закон Республики Узбекистан «Об очередных выборах в представительные органы государственной власти и Президента Республики Узбекистан».

В ходе обсуждения Конституционного закона отмечалось, что его принятие обеспечит безусловное соблюдение принципов и требований Конституции Республики Узбекистан, выборного законодательства, а также общепринятых принципов и норм международного права при подготовке и проведении очередных выборов Олий Мажлиса, Президента Республики Узбекистан, представительных органов государственной власти на местах.

Подчеркнуто, что его принятие будет способствовать обеспечению и укреплению гарантий стабильности, устойчивости системы государственной власти и управления в ходе подготовки и проведения выборов, придаст мощный толчок дальнейшей модернизации государственно-правовой и политической системы, углублению демократических реформ, формированию гражданского общества в стране.

Сенаторы рассмотрели и одобрили также законы, подготовленные в рамках реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, изложенной в докладе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на совместном заседании палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан 12 ноября 2010 года.

В их числе Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности», подготовленный в целях создания максимально благоприятных условий для дальнейшего развития предпринимательской деятельности, предоставления субъектам предпринимательства необходимых льгот и гарантий, в том числе путем их государственной поддержки. В частности, отмечалось, что одним из основных нововведений закона является установление принципа приоритета прав субъекта предпринимательства, в соответствии с которым все неустранимые противоречия и неясности законодательства, возникающие в связи с осуществлением предпринимательской деятельности, толкуются в пользу субъекта предпринимательской деятельности.

Затем сенаторы рассмотрели разработанный в соответствии с Концепцией Закон Республики Узбекистан «О семейном предпринимательстве». Отметив особую важность принятия этого закона в Год семьи, сенаторы подчеркнули, что его положения создают нормативно-правовую базу развития семейного предпринимательства как важнейшей формы малого бизнеса и частного предпринимательства, укрепляют правовые гарантии для семейных предприятий, обеспечивают необходимые правовые условия для широкого развития семейного бизнеса в различных сферах экономики и открытия новых рабочих мест в стране.

Далее сенаторы рассмотрели Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О страховой деятельности», подготовленный во исполнение Постановления Президента Республики Узбекистан от 26 ноября 2010 года «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011–2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей». Отмечалось, что закон направлен на дальнейшее совершенствование законодательства о страховой деятельности, в том числе системы регулирования и осуществления деятельности профессиональных участников страхового рынка с учетом мировой практики страхования.

(Окончание на 2-й стр.)



- В Фергане начал действовать новый центр содействия бизнесу. Он работает по принципу «единого окна» и является одной из эффективных форм предоставления услуг предпринимателям.

- В Учкуприкском районе Ферганской области состоялось мероприятие «Крепкие семьи». На него были приглашены представители образцовских счастливых семей, проживших совместно 50 и более лет. Участники мероприятия обменивались мнениями по вопросам, связанным с семейной жизнью.

- По сведениям Ташкентского областного управления по труду и социальной защите населения, в прошлом году было создано более семи тысяч рабочих мест для надомников, а с начала нынешнего их организовано уже более 1,5 тысячи. Наряду с крупными промышленными предприятиями важную роль в этом деле играет и малый бизнес.

- Джизакским политехническим институтом реализуются новые проекты в сотрудничестве с производственными предприятиями. Так, проект «Производство высокопрочного качественного асфальтобетона» в настоящее время позволяет решить несколько проблем в сфере строительства дорог. Другой проект – «Технология получения из отходов АК «Узавтосанат» наполнителей, повышающих качество битума» направлен на решение проблем компании с использованием отходов.

- Управлением внутренних дел Наманганской области проведен брифинг на тему «Усиление участия общественности в борьбе с торговлей людьми». Состоялся обмен мнениями по вопросам консолидации сил и возможностей всех уполномоченных ведомств.



- СЕГОДНЯ в Сеуле открывается саммит по ядерной безопасности. Ключевые темы: защита объектов ядерной энергетики от техногенных катастроф и терроризма. Свое согласие на участие в саммите подтвердили 58 государств.

- В Тулузе ВЧЕРА состоялась манифестация, участники которой почтили память семи человек, погибших от руки террориста.

- ЦИК Южной Осетии объявил о необходимости второго тура на выборах президента республики. Голосование накануне выявило двух лидеров гонки. Это уже вторая попытка выбрать главу республики. В прошлом году из-за многочисленных нарушений Верховный суд Южной Осетии отменил результаты голосования.

- В Москве состоялась встреча спецпосланника Кофи Аннана с президентом России Д. Медведевым.

- Специалисты считают, что в этом году компания «Apple» сможет продать почти 66 миллионов планшетов. Сейчас это самая дорогая в мире компания. Ее рыночная стоимость превысила 500 млрд. долларов. С начала нынешнего года акции компании подорожали на 46 процентов.

- Королева Великобритании посетила Манчестер в связи с 60-летием ее восшествия на престол. Она вместе с принцем Филиппом заглянула в один из залов мэрии Манчестера, где отмечалась свадьба. Монаршие особы пожелали молодоженам счастья.



## Навруз шагает по стране

*В ярких цветах, раскрывших почки деревьях, теплых солнечных лучах и, конечно, добрых делах и благих устремлениях узбекистанцев ощущается дух Навруза. Праздник с древними традициями по-настоящему стал близок каждому жителю нашей многонациональной страны.*

**Как подчеркнул Президент Узбекистана Ислам Каримов в своем приветствии на торжествах по случаю празднования Навруза, дух и философия этого праздника всегда способствовали тому, чтобы люди жили в гармонии с родной землей и природой, пробуждали в сердце каждого человека, независимо от его национальности и вероисповедания, стремление к созиданию и благоустройству, укреплению согласия и единства в обществе.**

**О том, как отмечается Навruz в районах столицы, сообщают наши корреспонденты.**

Жители СЕРГЕЛИЙСКОГО района активно готовились к встрече Навруза.

Всех 33 махаллях велись созидаательные, благоустройственные работы. Поэтому к дню весеннего равноденствия жилые массивы, скверы и парки района сияли чистотой, ухоженностью, радовали глаз первым зеленым распустившимся листьев, яркими красками поздравительных плакатов и транспарантов.

С самого раннего утра празднично одетые жители целыми семьями шли в Сергелийский парк культуры и отдыха. Зажигательными выступлениями порадовали зрителей самодеятельные коллективы. В каждой мелодии звучал гимн Навруза, весне и щедрости – характерным чертам этой действительно удивительной поры времени.

Предприниматели устроили выставку товаров народного потребления, ремесленники разложили свои изделия.

Праздничное оживление царило повсюду. На предприятиях и в организациях, учебных заведениях также прошли различные мероприятия. Так, в общеобразовательной школе № 318 учащиеся устроили «Веселые старты». Словом, с приходом Навруза скучать не приходится ни взрослым, ни детям.

\* \* \*

В общеобразовательной школе № 290 БЕКТЕМИРСКОГО района организован целый ряд мероприятий, приуроченных к весеннему празднику Навруз.

В эти дни учащиеся с пятого по девятый классы соревновались в конкурсе сочинений на тему «Ассалом, Навруз!» Первого места по праву удостоилась пятиклассница Мохина-Бону Юсуфханова. Она выразила в своей творческой работе всю красоту этого праздника, сопоставляя его с приходом весны, которая принесет всем свои прекрасные дары. Среди девятиклассников лидировала Махлия Тимирова. Ее сочинение полностью раскрыло традиции праздника и историю приготовления национального блюда сумяля.

Учителя тоже участвовали в конкурсе на лучший открытый урок, посвященный Наврузу. Здесь почетное место заняла Сожида Абдуллаева, учитель 1 «Д» класса.

– Она очень перспективный педагог, – говорит директор общеобразовательной школы № 290 Эмма Лигай, – всегда творчески готовится к каждому уроку и умеет заинтересовать детей.

В следующем же конкурсе под названием «Самый лучший наставник» участники оценивались по номинациям: «Лучшая разработка открытого урока», «Использование информационных технологий во время урока», «Форс-мажорная ситуация для педагога» и «Мини-сценки, связанные с проблемами в семье». Всех



Фото К. УЛЬМАСОВА.

## С БЛАГИМИ УСТРЕМЛЕНИЯМИ И ЧИСТЫМИ ПОМЫСЛАМИ

трех педагогов назвали победителями, так как все они профессионалы своего дела и у каждого индивидуальные интересные методики преподавания.

Завершением всех конкурсных мероприятий стал праздничный концерт «Ассалом, Навруз!», к которому целый месяц готовились преподаватели и ученики школы.

\* \* \*

О чем в первую очередь думают люди в весенние солнечные дни? Конечно же, о любимом Наврузе. К приходу праздника во всех махаллях МИРЗО-УЛУБЕКСКОГО района был наведен порядок, у газаров вывешены праздничные плакаты.

– Стало хорошей традицией поздравлять с Наврузом аксакалов, знатных жителей за щедрым дастарханом, – сказал исполняющий обязанности председателя махалли «Олимлар» Шукрулло Нуруллаев. – В этом году для ста самых уважаемых махаллинцев была подготовлена также интересная концертная программа. Одиночных пенсионеров активистки женсовета поздравили на дому. Пятнадцати малоимущим семьям от имени махаллинского схода граждан вручены подарки.

В прошедшие выходные в связи с установившейся теплой погодой жители махалли продолжили работы по благоустройству и озеленению.

Особенно отличились жильцы дома № 1/9 по ул. Муминова, которые высадили на придомовой территории 150 деревьев, приобретенных на средства одной из жительниц.

– Празднование Навруза продолжается, – сказал председатель Мирзо-Улугбекского районного отделения фонда «Махалля» Бахиер Курбанов, – при этом торжества совмещены с трудовым энтузиазмом благоустройителей хашаров. Так, во всех 52 махаллях района в течение предстоящего месяца завершится посадка более 15 тысяч деревьев и кустарников.

...В дни праздника оживление и хорошее настроение царили в местах народных гуляний – в парках культуры и отдыха им. М. Улугбека, «Гульшан», филиале парка им. Г. Гуляя. Там работали кафе, аттракционы, выступали артисты, представлявшие четыре районных дома культуры.

– Организуются праздничные дастарханы по месту жительства мирзоулугбекцев. Такие мероприятия состоялись уже в 35 махаллях, – продолжил Бахиер Курбанов.

Словом, Навруз идет уверенной поступью, неся в каждый дом радость, доброту, удачу.

\* \* \*

Весна – это самое прекрасное время года, после долгой и холодной зимы расцветает природа, горожане активно включаются в благоустройство столицы.

В ЮНУСАБАДСКОМ районе отведена территория для новой парковой зоны.

– Этот сквер будет украшать различные зеленые насаждения, скамейки для отдыха, планируется построить фонтан. Аллеи будут освещены люминесцентными фонарями, которые создадут в вечернее время уют для посетителей, – говорит Мамура Эшназарова, главный специалист отдела духовности хокимията Юнусабадского района. – Присоединяются к озеленению этого парка учащиеся средних специальных профессиональных учебных заведений и вузов нашего района.

Сквер будет украшать 1500 декоративных растений из разных стран, – комментирует директор компании «Евросад» Хамидулла Хасамханов. – Это уже не первая наша серьезная работа. В прошлом году в Национальном парке Узбекистана им. Алишера Навои на участке площадью 1,5 гектара мы посадили множество деревьев и цветов. И сегодня в этом парке растут изумрудные газоны, практически в любое время года радуют своими красками цветочные клумбы.

Начало весны – начало новой жизни, которое отражается в цветенье деревьев, благоухании цветов. Чтобы иметь возможность наслаждаться этим чудесным временем года, дышать свежим и чистым воздухом, прогуливаясь по дорожкам зеленых садов, надо приложить усилия, поддержать благоустроителей коллективным трудом.

\* \* \*

Ежегодно с радостным настроением празднуют Навруз жители УЧТЕПИНСКОГО района.

В парках и скверах, в махаллинских газарах звучат мелодии карнава и сурнаев, жители собираются за праздничными дастарханами, молодежь ходит в гости к почтенным аксакалам.

В эти дни особую силу обретает доброта и милосердие, проявляемые к людям пожилым, многодетным семьям, независимо от национальности, вероисповедания.

Хорошую традицию оказывать помощь поддерживают в каждой из 53 махаллей района. Так, в махалле «Бешкрайгагач» накрыли весенний дастархан на 300 человек, а в махалле «Куркмабад» за праздничным столом собралось около тысячи.

\* \* \*

Парк «Боги шамол» стал основным местом праздничных гуляний. Здесь была представлена большая театрализованная программа с участием артистов эстрады, самодеятельных коллективов. Не обошлось без блюд искусных кулинаров – каждый житель мог их отведать, угостить родных, близких, соседей.

В эти дни появились воздушные змеи – еще одна примета Навруза, паря в небе, они словно напоминали о весне, возрождении природы, торжестве жизни, надеждах на щедрый урожайный год.

\* \* \*

Навруз – самый древний праздник на земле, который отмечается во многих странах мира.

Так в Азербайджанском культурном центре, расположенным в МИРАБАДСКОМ районе, прошло праздничное мероприятие, посвященное этому весеннему празднику.

Для гостей была представлена обширная праздничная программа, в которой прозвучали современные и классические азербайджанские и узбекские музыкальные произведения. Не оставил зрителей равнодушными и подарил массу теплых, радостных впечатлений выступление танцевального ансамбля «Азербайджан гызылар».

В дни Навруза не забыты добрые дела и помощь близким. По инициативе посольства Азербайджана в нашей стране при содействии представителей бизнес-кругов были переданы праздничные подарки многодетным семьям.

В нашей стране проживают представители более ста национальностей, их сближение в немалой степени способствует и Наврузу.

\* \* \*

Навруз – один из самых долгожданных и наиболее широко отмечаемых у нас праздников: К нему тщательно готовятся, сохранив традиции, а отмечают всей семьей, махаллей, районом, городом.

Жители ЯККАСАРАЙСКОГО района столицы встретили приход весны масштабно. В каждой махалле к празднику подготовили подарки. За дастарханом угощали праздничным пловом, сумяляком. Можно было поучаствовать в развлекательных мероприятиях – танцах, перетягивании каната, показать себя в соревнованиях по шашкам и шахматам.

Праздничный дастархан на более чем 600 человек на крыши и в газаре махалли «Ракат». Здесь же прошло и приуроченное к Наврузу открытие новой детской игровой площадки. В соседней махалле «Яккасарай-2» была организована благотворительная акция для более ста малообеспеченных человек, в рамках которой в кафе «Хикмат Ходжи ота» накрыли праздничный стол. Здесь состоялась викторина, выступили самодеятельные ансамбли. По завершении мероприятия всем были вручены подарки.

\* \* \*

На мероприятие, организованное Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана» совместно с рядом общественных организаций, были приглашены представители сферы образования, общественных организаций, ученые, преподаватели, сотрудники средств массовой информации.

Проводимая под руководством Президента Ислама Каримова работа по воспитанию молодежи здоровыми и гармонично развитыми личностями, подготовке конкурентоспособных специалистов с высоким творческим и интеллектуальным потенциалом играет важную роль в социальном развитии нашей страны. Практические результаты последовательно реализуемых в нашей стране Закона Республики Узбекистан «Об образовании», Национальной программы по подготовке кадров признаны международным сообществом в качестве глубоко продуманного механизма предоставления молодежи образования и ее воспитания.

Программа педагогических грантов Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана» проводится с 2006 года. Проект играет важную роль в повышении профессионального мастерства и квалификации учителей, содействии внедрению их передовых идей и инициатив в учебный процесс, создании учебно-методических пособий.

В ходе проведенного с 1 ноября по 31 декабря 2011 года конкурса в рамках программы поступили заявки от около 1500 педагогов. Победителями признаны 50 преподавателей с лучшими учебными разработками. Один из них – старший преподаватель Ташкентского университета информационных технологий Вахид Хамидов.

– Я разработал систему дистанционного обучения по физике для студентов высших учебных заведений технического направления, – говорит В. Хамидов. – Данный метод наряду с самостоятельным получением знаний по этому предмету позволяет студентам повышать навыки в области передовых информационно-коммуникационных технологий.

Назокат УСМАНОВА, корр. УзА

## Реклама и объявления

### К сведению населения г. Ташкента, пользующегося природным газом

С 1 апреля 2012 года вводятся новые тарифы на природный газ, утвержденные Министерством финансов Республики Узбекистан взамен реестров от 15 марта 2012 года №19-03-22-05-РУЗ-8-2012, ранее утвержденных Министерством финансов Республики Узбекистан (реестр №19-03-22-05-РУЗ-52-2011 от 28 сентября 2011 года).

Общие указания.

1. Тарифы настоящего прейскуранта распространяются на газ природный, отпускаемый населению на территории Республики Узбекистан.

2. Оплата за пользование природным газом населением при индивидуальном отоплении домов, квартир независимо от вида отопительного газового прибора установлена помесячно в течение пяти месяцев отопительного сезона.

При установлении хокимиятом г. Ташкента отопительного сезона менее или более пяти месяцев с потребителями производится соответствующий пересчет оплаты за пользование газом.

3. При наличии у потребителя (абонента) двух или более газовых плит или водонагревателей для горячего водоснабжения норма расхода газа на эти приборы увеличивается в два или более раз.

4. Оплата за использованный газ населением в домах (квартирах) с газовым счетчиком производится по показаниям счетчиков и тарифа, помещенного на настоящем прейскуранте.

5. При определении размеров платы за пользование природным газом учитываются все жильцы, включая временно проживающих.

6. Под отапливаемыми помещениями понимается весь полезный объем жилых комнат, ванн, кухонь, коридоров, независимо от места расположения отопительного прибора (обогревательных поверхностей), кроме этого, объем других помещений (веранды, террасы, застекленные балконы и другие пристройки), имеющие обогревательные поверхности.

7. Тарифы раздела 2 прейскуранта разработаны с учетом норм расхода природного газа, отпускаемого населением, установленными постановлениями Кабинета Министров Республики Узбекистан от 28 марта 2002 г. № 99 и от 2 октября 2003 г. № 421.

Норма отапливаемого помещения на одного человека установлена в 43 куб. метра.

Количество газа, используемое на отопление нормативного объема помещения (43 м. куб./чел) оплачивается по установленным тарифам, а за сверхнормативный объем отапливаемого помещения – в полутораразном размере.

8. Плата за пользование природным газом для отопления теплиц и оранжерей от автономных водонагревателей и котлов, для тандыров, пичеварочных котлов, используемых при индивидуальном труде деятельности, взимается по тарифам, установленным для оптовых потребителей.

9. «Общие указания» настоящего прейскуранта распространяются на все последние дополниительные прейскуранты.

1. Тарифы для населения за пользование природным газом:

№	Наименование	Стандарт или ТУ	Единица измерения	Тариф за ед. измерен. (сум)	Тарифная плата (сум)	
Единица измерения	Годовая	месячная				




<tbl\_r cells="7" ix="4" maxcspan="

